

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8754期



2025年3月30日 星期日
农历乙巳年三月初二
今日4版

眉山天府新区:

智慧农业赋能粮食安全新质生产力

□眉山融媒记者 熊莉 文/图

在科技飞速发展的当下,智慧农业正逐渐成为农业现代化的关键驱动力。眉山天府新区积极拥抱这一变革,以科技创新为引领,全力推动农业向数字化、智能化转型,为保障粮食安全注入新动力,培育农业新质生产力。

科技赋能,精准植保显成效。

“你看到没,中间那片,颜色稍微浅一点的,重点往那一片看……”近日,在眉山天府新区青龙粮食现代农业园区的小麦种植区,种植大户王大坚正忙着给小麦施肥除虫。他接到大数据监控平台报告,这片小麦出现颜色异常,疑似发生病虫害,便立即组织工人现场处理。

王大坚感慨地说,“在眉山天府新区‘国企+种植大户’模式推动下,我成了青龙粮食现代农业园区的种植大户,今年种植了1000亩小麦。现在正值小麦植保关键期,以前传统方式需要每天人工现场检测,耗时费力。如今有了卫星监测大数据平台的支持,我们足不出户就能及时发现问题,及早解决,大大提高了种植效率。”

数据驱动,智慧平台全覆盖。

眉山天府新区依托“天府星座”01-10号卫星,于2023年成功打造了“天府粮仓”数字化平台。该平台涵盖耕地保护、土地经营、种植监测、社会化服务等板块,已覆盖眉山天府新区全域,为提升农业应急指挥信息化和智慧监管水平提供了坚实的技术支撑。

“由于不同作物在遥感影像上呈现不同颜色、纹理等特征信息,通过卫星遥感技术,可快速精准识别作物类别、提取种植面积和分布情况,并对农作物苗情、土壤墒情和灾情等进行监测、分析,还能对作物产量进行预估,



为农业生产提供科学依据。”环天智慧科技股份有限公司营销中心副总经理许春波介绍,作为眉山天府新区卫星产业龙头企业,该公司正在不断探索卫星遥感数据应用转化,赋能智慧农业。

目标引领,智慧农业加速跑。

近年来,眉山天府新区锚定“都市田园画卷·天府乡村公园”目标,利用10颗自有卫星和100余颗可协调卫星资源组成“天府星座”天地一体遥感AI智慧体系,开发独有的“北斗+遥感+AI”智能技术,实施智慧监测、开展智慧生产,提供智慧服务,成功搭建智慧农业平台,助力都市现代农业加快发展。

2025年四川省委一号文件明确要求加快发展农业新质生产力,提升科技创新整体效能,其中重点提到加快发展智慧农业,推进现代信息技术在农业农村领域全方位应用,加快现

习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和财

产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体,两国人民胞波情

谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日,国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

以金融“活水” 赋能农业产业提升

福建省政协副主席严可仕莅眉考察

本报讯(眉山融媒首席记者 李幸实习生 吴佳欣)3月28日至29日,福建省政协副主席严可仕率队莅眉,就“提升金融服务水平,助力打造特色农业产业集群”有关情况进行考察。市政协主席黄剑东参加有关活动。

2022年6月,彭山区腾公义镇欣荣村1040亩低效经济林,依托水稻产业集群、高标准农田、数字农业试点等项目建设了核心区1200亩的彭山区数智水稻示范基地。走进基地,考察组详细了解了这里数智农业体系建设、产业链服务、品牌建设等情况。在四川果怡农业科技有限公司,考察组听取了企业负责人关于土地流转、葡萄种植销售、技术人才招

引培育等情况介绍。考察组还来到东坡区万亩晚熟柑橘标准园,了解眉山晚熟柑橘标准化良繁、种植加工、品牌打造等情况,以及在特色农业产业集群建设过程中,金融服务如何发挥好优势作用。

考察组对眉山强化农村金融供给,发挥金融服务作用助力乡村振兴的做法表示肯定,将学习借鉴眉山金融服务相关经验,深入查找金融服务特色农业产业集群的难点堵点,着力推动金融活水精准滴灌,助力农村“小特产”汇聚成“大集群”、升级为“大产业”。

四川省政协农业农村委员会专职副主任傅强,市政协委员熊英陪同。

今日视点

让文明之花 在踏春之旅中绽放

□思源

近期,春风拂过大地,唤醒了眉山的山川与田野,引得众多市民和游客纷纷踏上踏春之旅,去感受大自然的美好与生机。在这一片踏春赏花的热潮中,我们应注重文明踏春,让文明之花在这片土地上绚丽绽放。

文明踏春,体现在对自然环境的尊重与呵护上。不随地吐痰、不乱扔垃圾,将用过的食品包装、纸巾等妥善处理,放入指定的垃圾桶内。每一个小小的举动,都在为这片土地减轻负担,保护着它的纯净与美丽。想象一下,如果我们每个人都随意丢弃垃圾,那些曾经清新雅致的景点将会变得脏乱不堪,鸟儿不再欢歌,花朵不再绽放,我们的踏春之旅也将失去意义。

文明踏春,还体现在遵守公共卫生秩序和景区规定上。在热门景点,自觉排队购票、游览,不插队、不拥挤,给老人、儿童和残疾人让出方便通道。在景区内,不践踏

草坪、不攀折花木,按照指定的路线行走,不擅自进入未开发的区域。这些看似简单的规则,却是保障大家安全和享受美好旅程的基础。只有人人都遵守秩序,我们才能共同营造一个和谐、有序的踏春环境,让每个人都能在轻松愉悦的氛围中领略春景的魅力。

同时,文明踏春也是展现个人素质和社会风貌的重要窗口。当我们以文明的行举止对待身边的人和物时,我们传递出的不仅仅是礼貌和修养,更是对这座城市的热爱和尊重。外地游客来到眉山,他们看到的不仅仅是美丽的风景,更是眉山人民的文明素养和城市的精神风貌。一个文明的游客可以成为眉山的一张名片,必将吸引更多的人了解和喜爱这座城市。

在这个春意盎然的季节里,让我们携手共进,用文明的脚步丈量眉山的每一寸土地,用文明的言行诠释对大自然的敬畏和热爱。让文明成为踏春之旅中最亮丽的风景线。

开足马力忙生产



近日,在位于仁寿县创新中小企业孵化园的旭磊包装有限公司生产车间,工人正在生产线上赶制订制产品。

连日来,仁寿县各企业铆足干劲,开足马力忙生产、赶订单,满足市场需求。

眉山融媒记者 郭侨 摄

眉山市2024年“1+3”产业提质倍增发展政策奖补企业 四川国为制药有限公司

持续推进研发创新

开启提质倍增新征程

□眉山融媒记者 罗思源

3月25日,位于眉山经开区新区的四川国为制药有限公司(以下简称国为制药)生产车间内,高度自动化的设备有序运作,工人们正在药品生产线上加紧生产,一粒粒药片进入铝箔纸包装,被迅速打包装箱。在该公司质量控制室,各种分析仪器不停运转,技术人员各司其职,进行药品液相色谱分析。

国为制药是一家专业从事高端化仿制药、欧米伽-3鱼油不饱和脂肪酸系列产品、多肽药物的研发、生产和销售的国家高新技术企业,上市产品主要集中在心脑血管、泌尿及肾病、消化、抗感染领域。

3月17日,在眉山市制造业发展大会暨建圈强链工作推进会议上,国为制药凭借持续的技术创新和重点项目创新,获得了眉山市2024年“1+3”产业提质倍增发展政策奖补企业荣誉。

对一家高科技企业而言,科技创新是不断为企业发展赋能的源头活水。自2011年落户眉山以来,在政策的精准发力下,国为制药在化学药产业领域深耕细作,坚持以研发驱动生产,不断增强创新和生产体系建设,向更专业化、更自动化、更智能化方向发展。目前,该公司搭建了特色仿制药、复杂仿制药研发技术平台,鱼油研发技术平台以及小核酸创新药研发技术平台,研发的药品主要涉及质优价廉的集采产品,打破进口垄断的复杂仿制药,国为特色的鱼油系列药品、保健食品以及多肽、小核酸创新药物。

“作为一家集药品研发、生产、销售于一体的综合性医药企业,我们坚持强化产品创新研发,保持研发投入高投入,近三年研发投入总额约1.6亿元,平均研发投入占比近30%。”国为制药有关负责人介绍,目前,该公司已拥有4个国内首仿上市产品,获得1项国家级重大新药创制专项、近20项省市级科技项目支持。

一流的研发实力离不开一流人才队伍建设,国为制药的研发团队阵容强大,包括多名博士、近百名硕士,其中不乏多位天府青城计划、天府峨眉计划等高层次人才。国为制药的研发实力获得业界认可,生产技术水平逐步提升,多次获得政府及行业协会颁发的创新荣誉。

面对复杂多变的市场环境,国为制药主动求变,通过实施差异化发展战略,不断增强研发创新、生产基地建设,近年来实现蓬勃发展,表现出强劲的进取潜力。

目前,国为制药已上市多个重磅产品,四大集采中标产品实现销售收入和市场占有率逐年提升,成为少数能生产极高纯度欧米伽-3系列产品的企业之一。在欧米伽-3领域,拥有

以工业大发力推动经济大提质发展大跨越